



所愛或至親離世已令人傷痛，摯愛被誣告陷害負罪受刑至死，更是如刀刺入心，傷痛難言；失去所愛之人的遺體，更令人震驚與悲痛！但就是在這最痛時刻，天使在婦女眼前出現，說「不要害怕！我知道你們是尋找那釘十字架的耶穌。祂不在

這裏，照祂所說的，已經復活了。」

面對滾開的石頭、眼前光明的使者、安葬的地方，這空墳墓彷彿也一同張口和應：「祂不在這裏...已經復活了。」婦女未及追問「祂不在這裏？祂在那裡？」天使隨即吩咐婦女：「快去告訴祂的門徒，說祂從死裡復活了，並且在你們以先往加利利去，在那裡你們要見祂」。

就在婦女「又害怕、又大大歡喜」急忙向門徒報信的路上，主先向婦女顯現。向驚喜交集的婦女說：「願你們平安！」再一次安慰婦女「不要害怕！你們去告訴我的弟兄，叫他們往加利利去，在那裡必見我。」及後「門徒往加利利去，到了耶穌約定的山上。他們見了耶穌就拜祂，然而還有人疑惑。」復活的主面對歡喜敬拜祂的，仍有疑惑的，主沒有稱讚誰或責備誰，祂來到大家當中宣告：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以你們要去，使萬民做我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗，凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守。我就常與你們同在，直到世界的末了。」

「祂不在這裏……已經復活了。」昔日主約定門徒在加利利相見，主還說要與門徒同在，直到世界的末了。只是見過復活的主的門徒早已離世，末日先兆似是早已臨到，但末日又似是遲遲未到。復活的主真的與門徒同在嗎？門徒怎能與主同在直到末了？且看今天洗禮的弟兄姊妹，他們就如何經歷主的同在。

主的確不在那叫人愁苦傷痛的墳墓中，祂確是「照祂所說的，已經復活了。」復活的主在那裏？祂就在尋求祂、渴望遇見祂、愛祂、聽祂、相信並遵從祂吩咐的人當中。我是敬拜的？是仍有疑惑的？只是今天主仍要藉著祂所招聚的使者，為祂作見證，見證祂如何與老年的、年青的、健壯的、病弱的同在，告訴我們：祂在這裏！復活的主「常與你們同在」，使人因著祂，得以在傷痛、惶恐、迷失、無助、疑惑中，重得盼望，再享平安！